

У маленького Кирилла была вполне благополучная жизнь. Мама — медик, папа — офицер, любящие бабушки и дедушки, часто навещавшие мальчика. Потом что-то сломалось. Отец всё чаще стал приходить домой подшофе, устраивать скандалы матери. Если Кирилл пытался защитить маму, доставалось и ему...

ПЯТЬ ЛЕТ ПОД ЧУЖИМ ИМЕНЕМ

После развода родителей в доме наступила тишина. Только мама стала очень раздражительной. Чтобы поменьше попадаться ей на глаза, мальчишка старался больше времени проводить в игровых салонах. Уходя в виртуальную реальность, он забывал о проблемах, возникавших не только дома, но и в школе: учился он все хуже. Мама, пытаясь вернуть Кирилла к нормальной жизни, каждый день обходила все окрестные игровые салоны. Только попытки достучаться до сына успеха не приносили. Женщина пыталась получить поддержку у своего отца, но дедушка потакал всем прихотям

ненаглядного внука. После очередного скандала с матерью Кирилл ушел из дома...

10-летний мальчик сел в первый попавшийся поезд и уехал в Курск. Сотрудникам курской детской комнаты милиции, куда он сразу же попал, Кирилл сказал, что потерял память и не знает, кто он и откуда.

Мальчику поверили, поместили в дом-интернат как сироту, дали найденному новое имя и фамилию. И началась другая жизнь. Кирилл (теперь уже Саша) закончил школу. К пятнадцати годам поступил в училище — начал осваивать профессию плотника. Да вот только замучила

тоска по дому. Парня потянуло в родной Орел.

Как и пять лет назад, Кирилл привлек внимание сотрудников милиции, которые доставили его в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей УВД Орловской области. И тут началось самое интересное.

Когда у него спросили фамилию, Кирилл оговорился и назвал не ту, что была указана в паспорте, а настоящую. Потом, конечно, поправился. Но на эту оговорку обратил внимание заместитель начальника Центра Михаил Паромов.

...Через некоторое время Михаил уже знал, кто попал в Центр. Кирилл не стал отрицать и сознался, что в Орел приехал, чтобы повидаться с дедом. Встретиться с матерью он не собирался — так сильна была детская обида. Но потерявшая надежду найти своего сына женщина уже через пятнадцать минут была в Центре временного содержания.

Как сложится дальнейшая судьба Кирилла, остаётся только гадать. А сейчас ему предстоит заново привыкнуть к родному дому, учиться строить отношения с родственниками и, самое главное, постараться понять их и простить...

Н. ГАЕВСКАЯ.

НА УЛИЦАХ СТАЛО СПОКОЙНЕЕ

Подведены итоги очередного этапа оперативно-профилактических мероприятий, проводимых орловской милицией.



В течение двух недель в профилактических мероприятиях ежедневно было задействовано более 150 сотрудников милиции. Активное участие в предупреждении и пресечении правонарушений принимали сотрудники вневедомственной охраны и патрульно-постовой службы милиции, ГИБДД.

Маршруты 19 автомобильных и 37 пеших патрулей пролегли по криминогенно опасным районам. Милиционеры несли службу в самое беспокойное время — с шести часов вечера до двух часов ночи.

За две недели было раскрыто 15 преступлений, в том числе разбой,

пять грабежей, две кражи, подделка документов, два факта хулиганства. Задержаны двое граждан, находившихся в федеральном розыске. Кроме того, сотрудниками милиции было выявлено более 1200 административных правонарушений.

Увеличение плотности нарядов на улицах города благотворно повлияло на снижение количества правонарушений. По сравнению с началом года удалось значительно сократить число преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах.

Пресс-служба УВД.

В середине марта Елена Г. вышла из троллейбуса на остановке "Больница им. Семашко". Расплачиваясь в магазине за купленные продукты, женщина увидела, что ее сумочка наполовину расстегнута, а затем с досадой обнаружила пропажу мобильного телефона.

О случившемся Елена сообщила в сотовую компанию, оператор которой соединил ее с милицией. Дежурный объяснил, что необходимо обратиться в Советский РОВД и написать заявление о краже.

— Когда я ехала в троллейбусе, сумка была у меня в руках. Рядом стояли два молодых человека. Думаю, один из них и украл телефон, — рассказала Елена милиционеру.

Ежедневно в городе хищат несколько мобильных телефонов. И, как правило, их владельцы не запоминают приметы воров. К сожалению, случай Елены — один из многих. Следственным отделом при Советском РОВД было возбуждено уголовное дело по статье 158 Уголовного кодекса "Кража".

"Необходимо поручить сотрудникам уголовного розыска и участковым уполномоченным милиции проверить на причастность к преступлению ранее судимых граждан, тех, кто склонен к совершению преступлений в силу своего образа жизни, — записал следователь Владимир Окованцев в поручении о производстве оперативно-розыскных мероприятий. — Кроме того, необходимо проверить подростков, состоящих на учете в подразделении по делам несовершеннолетних. Затем обследовать места, где могли бы реализовать краденый мобильник".

Работа милиционеров дала результат — украденный телефон был найден. Чуть позже сорокалетний Андрей А., начальник отдела одного из

«ЭПИДЕМИЯ»

банков, рассказал следователю:

— В конце марта мой младший сын попросил купить ему сотовый телефон "Самсунг-С230". Он хотел именно такую модель. Телефон он присмотрел в магазине недалеко от Центрального рынка. В тот же день я купил приглянувшийся сыну телефон за две с половиной тысячи рублей. О том, что мобильник краденый, ни я, ни мой сын не знали. Продавец, разумеется, ничего об этом не сказал.

Следующим посетителем кабинета Владимира Окованцева стал Андрей П. — продавец, работающий у индивидуального предпринимателя Сиротинина.

— Вместе с Сиротининым мы скупаем сотовые телефоны для перепродажи. Покупаем их и с документами, и без. Что касается того "Самсунга", то, честное слово, я и не помню, кто и когда его принес. Не помню даже, я ли его купил. В любом случае не отрицаю, что это вполне могло быть... Ну кто же знал, что телефон краденый...

И вот, наконец, в кабинете следователя — Александр Сиротинин, индивидуальный предприниматель 1985 года рождения.

МОБИЛЬНАЯ



нии вещественных доказательств. Сотовый телефон марки "Самсунг-С230", добровольно выданный Андреем А., возвратить владельцу — потерпевшей Елене Г."

"Представление о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления. Одной из причин хищения сотового телефона у Елены Г. является скупка телефонов в торговых точках Орла без каких-либо документов на данные аппараты и без паспортных данных тех лиц, которые их продают. В связи с этим предлагается принять соответствующие меры к предотвращению покупки краденого имущества..."

Такое представление было направлено А. Сиротинину. Тот понял, что скупка краденого — дело уголовно наказуемое. Поэтому теперь рядом с объявлением "Покупаем телефоны, б/у" в его магазине появилось новое:

"Покупка телефонов по предъявлению паспорта и только при наличии документов на телефон".

Кражи мобильных телефонов стали настоящей "эпидемией" — сообщения о таких преступлениях поступают в райотделы с пугающей регулярностью. Помощь в их предотвращении могут оказать и предприниматели, отказываясь покупать телефоны неизвестного происхождения. В их силах — закрыть каналы сбыта ворованного.

— Я работаю примерно полтора года, — рассказал он. — Мы ведем книгу учета продаж и покупки телефонов, где ставим только дату продажи и цену.

— Интересно, кто вам принес телефон для реализации? Как с этим человеком можно связаться, чтобы, на-

пример, предъявить претензии по качеству?

— Нет. Для нас такая информация не представляет никакого интереса. Да и проверить эти сведения практически невозможно...

Из материалов уголовного дела. "Постановление о возвраще-

Сергей БЫКОВСКИЙ.